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CAFÉ NOBEL V TISÉ, SE SMÍRČÍMI KŘÍŽI 
 
Jsou všechny kamenné kříže tajemné – a jsou opravdu všechny smírčí?  
O křížích z Ústecka a Děčínska bude ve čtvrtek 24. října v kavárně  
a restauraci Refugio v Tisé na Ústecku povídat regionální historička  
a publicistka Natalie Belisová.  
 
Dozvíte se, proč kamenné kříže oblouznily tolik badatelů, a řeč bude i o tom, jestli 
se alespoň u některých z nich lze dopátrat jejich příběhu. A proč by měly zůstat 
stát tam, kde stojí? „Málokdo o kamenných křížích, označovaných také jako 
smírčí, ví tolik jako Natalie Belisová, která se jimi zabývá už několik desetiletí,“ 
láká na přednášku do Tisé koordinátor cyklu Café Nobel Frederik Velinský. 
  
Regionální historička a publicistka Mgr. Natalie Belisová je děčínská rodačka, 
mj. absolventka ústecké Pedagogické fakulty a Filozofické fakulty Univerzity 
Karlovy v Praze. V současnosti je již v důchodu a pracuje na částečný úvazek  
v Muzeu města Ústí nad Labem. Je autorkou či spoluautorkou celé řady publikací 
vesměs s kulturně-historickou či vlastivědnou tématikou, z nichž některé jsou 
věnovány právě kamenným křížům – první z nich vyšla už v roce 1994 
(Zkamenělé osudy, smírčí kříže na Děčínsku); podílela se mj. také na souborné 
publikaci Kamenné kříže Čech, Moravy a Slezska, vydané v roce 2013. Vedle 
jiných ocenění je také držitelkou Ceny hejtmana Ústeckého kraje za rok 2013  
v oblasti regionálního rozvoje, v roce 2015 obdržela Cenu města Děčín a v roce 
2018 Cenu senátora. 
 
Café Nobel začne v 18:30 h. Kavárna a restaurace Refugio se nachází u paty 
hlavní přístupové cesty do Tiských stěn, u kostela sv. Anny. Další informace o Café 
Nobel naleznete na cafenobel.ujep.cz. Doporučujeme rezervovat si předem 
místo na adrese refugio@seznam.cz. 
 
Partnery Café Nobel jsou nakladatelství Academia a populárně vědecký 
magazín Českého rozhlasu Sever Planetárium. 
 
Fotografie k volnému použití:  
Natalie Belisová; zdroj: archiv N. Belisové 
Kříž u silnice z Libouchce do Tisé; zdroj: Barocco, www.drobnepamatky.cz, volná 
licence (CC0 1.0) 
 
Kontakt: Mgr. Frederik Velinský, frederik.velinsky@ujep.cz, 475 286 138 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
 
Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně a Tisé 
pořádá Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu 
RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg.  
č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je 
spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.  
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